INDICI PATRIMONIALI

DESCRIZIONE FATTORI RANGE GIUDIZIO
Patrimonio netto 0% 20%|ridotto
Grado di autonomia finanziaria Intensita di capitalizzazione = 20% 33%|abbastanza ridotto
dell'impresa Totale passivita 33% 45%|abbastanza elevato
45%| 100%)]elevato
Passivita a breve 100% 70% |elevato
Grado di indebitamento Incidenza degli impegni a breve = 70% 45% |abbastanza elevato
corrente periodo sulla totalita. Totale passivita 45% 30% |abbastanza ridotto
30% 0% |ridotto
Misura la capacita dellimoresa ad Attivo circolante 0% 25% |ridotto
Grado di elasticita degli pa P 4  25%| 45%|abbastanza ridotto
- . adattarsi ai mutamenti del .
impieghi mercato Totale attivita 45% 65% |abbastanza elevato
65%| 100%|elevato
Capitale proprio 10% 30%|scarso
Grado capitalizzazione Incidenza del ricorso al capitale = 30% 60% |abbastanza scarso
P proprio rispetto al capitale di terzi Debiti finanziari 60% 80% |abbastanza adeguato
80%| 100%|adeguato
Posizione finanziaria netta 70% 50% |elevato
Livello di incidenza del debito | Capitale di debito necessario per = 50% 35%|abbastanza elevato
finanziario netto sviluppare l'investimento totale Totale attivo 35% 15% |abbastanza ridotto
15% 0% |ridotto
Caitale di terzi a breve periodo Debiti a breve verso banche 80% 40%|elevato
Intensita del finanziamento npecessario or svilu Z\re i = 40% 25%|abbastanza elevato
bancario a breve fatF;urato PP Ricavi netti 25% 12%|abbastanza ridotto
12% 0% |ridotto
Posizione finanziaria netta 80% 50% |elevato
Livello di intensita del Capitale di terzi necessario per = 50% 30% |abbastanza elevato
finanziamento complessivo sviluppare il fatturato Ricavi netti 30% 10% |abbastanza ridotto
10% 0% |ridotto
Incidenza dei debiti a breve sul Debiti a breve verso banche 100% 80% |elevato
Livello di incidenza del debito . A . . = 80% 60% |abbastanza elevato
. . totale dei debiti finanziari contratti . g L. }
finanziamento a breve dalla societa Debiti finanziari 60% 40% |abbastanza ridotto
40% 20% |ridotto
Rapporto tra margine operativo Margine operativo lordo 0 2|ridotto
lordo ed oneri finanziari che non = 2 4|abbastanza ridotto
EBITDA/OF \
s devono erodere in modo Oneri finanziari 4 7|abbastanza elevato
eccessivo il reddito dell'impresa 7 10|elevato
Rapporto tra reddito operativo ed Reddito operativo 0 1,5(|ridotto
EBIT/OF oneri finanziari che non devono = 1,5 3|abbastanza ridotto
erodere in modo eccessivo il Oneri finanziari 3 4|abbastanza elevato
reddito dell'impresa 4 5[elevato
. . Flusso di cassa gest.corrente 1 2|ridotto
Rapporto tra il capitale generato _ 5 3|abbastanza ridotto
FCGC/OF dall'attivita e quello assorbito dagli L. L 7
oneri finanzari Oneri finanziari 3 5|abbastanza elevato
5 10|elevato
Margine operativo lordo -50% 0% |ridotto
. Esprime il rendimento della leva = 0% 25% |abbastanza ridotto
EBITDA/P tt ) -
AR ) finanziaria Posizione finanziaria netta 25% 50% |abbastanza elevato
50% 70%|elevato
Capitale proprio 0% 20% |ridotto
Tasso di copertura delle Rapporto tra il patrimonio netto e = 20% 40% |abbastanza ridotto
immobilizzazioni tecniche le immobilizzazioni tecniche Immobilizz.ni tecniche nette 40% 60% |abbastanza elevato
60%| 100%|elevato
Debiti a ML + capitale proprio 0% 60% | molto basso
Tasso di copertura delle Indica quanto dell'attivo a ML e = 60%| 100%|basso
attivita immobilizzate coperto con fonti a ML termine Totale attivo immobilizzato 100%| 150%|equilibrato
150%| 200%|elevato




